В следственном управлении состоялось заседание консультативного совета по вопросам преступных посягательств на половую неприкосновенность несовершеннолетних



В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю состоялось заседание консультативного совета по вопросам оказания помощи детямсиротам и детям, оставшимся без попечения родителей по теме: «Вопросы преступных посягательств на половую неприкосновенность несовершеннолетних» под председательством руководителя следственного управления **Евгения Долгалева**.

На заседании было отмечено, что за 10 месяцев 2014 года на территории Алтайского края зарегистрировано 133 преступления, предусмотренных ст.ст. 131-132 УК РФ (изнасилование и

насильственные действия сексуального характера) и 33 преступления, предусмотренных ст.ст. 134-135 УК РФ (развратные действия и иные действия сексуального характера в отношении лица, не достигшего шестнадцатилетнего возраста). По категории лиц, совершавших преступления против половой неприкосновенности стоит отметить, прежде всего, лиц, проживающих совместно с потерпевшими (сожители матери, отчимы, отцы). Данные преступления первое время довольно латентны и выявляются либо в школах, оздоровительных учреждениях, когда потерпевшие обследуются, либо дети сами рассказывают о них своим друзьям, знакомым или родственникам. Как показывает практика, основными причинами, способствовавшими совершению данных преступлений, являются социальные проблемы, ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей, а также недостатки в деятельности органов профилактической системы. Председатель консультативного совета Евгений Долгалев отметил еще одну существующую проблему – это равнодушие окружающих. Когда люди видят, что в семье не совсем благополучно, а также достоверно располагают информацией о преступлении, предпочитают умалчивать, оправдывая тем, что это семейное дело и не понимая, что дети беззащитны и претерпевают как физическую, так и психологическую боль и травмы, которые в дальнейшем негативно сказываются на протяжении всей их дальнейшей жизни.

В СУ СК проводится работа, направленная на профилактику преступлений. Налажен обмен информацией с администрацией Алтайского края в лице Уполномоченного при губернаторе по правам ребенка по делам, имеющим широкий общественный резонанс, в том числе указанной категории. Не реже одного раза в год делаются обобщения по делам о половой неприкосновенности несовершеннолетних, которые рассматриваются на коллегиях, имеющих межведомственный характер. Подписано соглашение с ГУ МВД по краю о совместной работе в данном направлении, разрабатываются указания о профилактических мерах. Подписано соглашение о сотрудничестве с Главным управлением по социальной защите населения края, в котором закреплена обязанность сотрудников соцзащиты принимать участие в следственных действиях по уголовным делам рассматриваемой категории и принимать меры по реабилитации потерпевших детей и их близких родственников. При расследовании преступлений по каждому уголовному делу направляются представления в порядке ст. 158 УПК РФ об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступления. В основном представления направляются в органы внутренних дел, опеки и попечительства с тем, чтобы должностные лица, в чьи обязанности входит работа с неблагополучными семьями, привлекались к дисциплинарной ответственности за ненадлежащее исполнение своих обязанностей. Кроме того, следственное управление вводит в практику проведение проверок в порядке ст. ст. 144-145 УПК РФ в отношении представителей органов профилактики по каждому выявленному факту сексуального насилия в отношении детей на наличие в их действиях признаков преступления, предусмотренного ст. 293 УК РФ (халатность).

В заседании также принимали участие представители науки, здравоохранения и комиссии по делам несовершеннолетних. Так, заведующий кафедры клинической психологии Алтайского государственного университета, кандидат психологических наук Труевцев Дмитрий Владимирович выступил с докладом «Психологическая экспертиза лиц, совершивших насильственные преступления в отношении несовершеннолетних». Заместитель главного врача Алтайского краевого психоневрологического диспансера для детей по организационнометодической работе Ведяшкин Виктор Николаевич рассказал о специфике реабилитационной работы с детьми, подвергшимися сексуальному насилию.

По итогам заседания члены консультативного совета решили продолжить совместную работу по профилактике преступлений против половой неприкосновенности, а также наладить обмен информацией по всем случаям преступных деяний в отношении детей между следователями, сотрудниками полиции, органами профилактики и социальной защиты. А следователям необходимо при расследовании уголовных дел рассматриваемой категории в полной мере использовать помощь специалистов отделов по социальной защите населения и психологов для работы с потерпевшими, а также в дальнейшей реабилитации потерпевших и их близких.

Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета $P\Phi$ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Людмила Рязанцева

15 Декабря 2014

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Vne_processa_novosti/item/892226/folder/873343